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Ім ёныІм ёны

(За кан чэн не 

на 2-й стар. «ЧЗ».)

Яна і не ду ма ла на ват, што ка лі-не будзь ста не акт ры сай. Дзяў чы-

на-га рэ за з Мар' і най Гор кі, дач ка мі лі цы я не ра, у вось мым кла се 

пла ка ла пад пес ні гур тоў «Арыя» і «Metallіca» і ба чы ла сваё пры-

зван не толь кі ў рок-му зы цы. Ад нак му зыч ная шко ла па кла се 

цым ба лаў, у якую на той час ха дзі ла, не вель мі ста са ва ла ся з 

яе за хап лен нем. І ка лі прый шоў час, дзяў чы на вы ра шы ла, што 

яе на ву чаць спя ваць рок у ста лі цы. Лёс жа пры вёў не толь кі да 

му зы кі, але і да тэ ат раль най сцэ ны. Сён ня ў твор чым рэ пер ту-

а ры на шай ге ра і ні га лоў ныя тэ ат раль ныя ро лі ў та кіх вя до мых 

спек так лях, як «Не па кі дай мя не», «Ра да выя», «Апош ні пал кі за-

ка ха ны», «Са ба ка на се не», «Рэ ві зор», а так са ма здым кі ў шэ ра гу 

філь маў: «Мі шэль» (2018), «Аб сурд» (2022), «Ус пыш ка» з Іва нам 

Ахла быс ці ным у га лоў най ро лі, дзе ў воб ра зе спя вач кі яна вы-

кон вае на сцэ не сваю аў тар скую пес ню «Ад ны мі ва чы ма», і ін-

шых. Пра свой шлях у пра фе сію і ра бо ту ў Дра ма тыч ным тэ ат ры 

бе ла рус кай ар міі рас каз вае гос ця «Чыр вон кі. Чыр во най зме ны», 

акт ры са, спя вач ка і пе да гог Ксе нія Дзе мі до віч.

Ксенія ДЗЕ МІ ДО ВІЧ: 

(За кан чэн не 

на 4-й стар. «ЧЗ».)

ЭЛЕКТ РОН НАЯ 
«ШПАР ГАЛ КА»

Знай сці ў ІТ-га лі не спе цы-

яль насць «да гус ту» мо жа 

прак тыч на лю бы ча ла век — 

як «тэх нар», так і «гу ма ні-

та рый». Кож ны год у гэ тай 

сфе ры з'яў ля юц ца но выя на-

прам кі, спе цы я лі за цыі, тэх-

на ло гіі, і ў тых, хто хо ча ў яе 

тра піць, раз бя га юц ца во чы 

ад раз на стай нас ці маг чы-
мас цяў. Які вы браць уні вер-
сі тэт і фа куль тэт? Ці маг чы ма 
атры маць ІT-cпецыяльнасць 
у рэ гі я наль ных ВНУ? Ці мож-
на, бу ду чы сту дэн там, па чаць 
су пра цоў ні чаць з ІТ-кам па ні-
я мі? Ку ды раз мяр коў ва юць 
вы пуск ні коў і што іх ча кае? 
Якіх ІТ-спе цы я ліс таў на рын-
ку пра цы не ха пае сён ня і 
якія бу дуць за па тра ба ва ныя 
праз ча ты ры га ды? Ад ка зы 
на гэ тыя і ін шыя пы тан ні абі -
ту ры ен ты, якія вы бі ра юць 
сён ня бу ду чую пра фе сію, 
змо гуць знай сці ў элект рон-
ным да вед ні ку «ІT-абі ту ры-
ент — 2022». Ён раз ме шча ны 

ў сва бод ным до сту пе на сай-

це ПВТ: http//www.park.by.

Абі ту ры ент-2022Абі ту ры ент-2022

Сфе ра вы со кіх тэх на ло гій вель мі пры ця галь ная і для абі ту ры ен таў, і для іх баць коў. 

Ана лі ты кі рын ку пра цы вы свет лі лі асноў ныя ма ты вы, з якіх ма ла дыя лю дзі імк нуц ца 

тра піць у ІT. Са мыя га лоў ныя з іх — вы со кая за па тра ба ва насць ад па вед ных спе-

цы я ліс таў, ве лі зар ны спектр на прам каў, вы со кі і ста біль ны да ход, прэ стыж насць, 

вы дат ныя перс пек ты вы для кар' ер на га рос ту, ці ка вая і твор чая ра бо та. А з па чат-

кам пан дэ міі з'я віў ся яшчэ адзін важ ны бо нус — маг чы масць эфек тыў на пра ца ваць 

па-за офі сам, пры чым з лю бо га пунк та све ту. Ка лі пра ана лі за ваць пра хад ныя ба лы 

ў бе ла рус кіх ВНУ, то мож на лёг ка пе ра ка нац ца ў тым, што ў рэй тын гу пе ра ваг абі-

ту ры ен таў спе цы яль нас ці ІТ-сфе ры — ста біль на ў лі да рах.

За хап ляц ца му зы кай 

Ган на па ча ла яшчэ ў ран нім 

уз рос це, ка лі ў дзі ця чым 

сад ку вы клад чык за ўва жыў 

яе ва каль ныя здоль нас ці і 

па ра іў раз ві ваць іх да лей. 

Але пра фе сій ная твор часць 

па ча ла ся кры ху паз ней — 

у вось мым кла се бу ду чая 

вы ка наў ца ста ла част кай 

за слу жа на га ама тар ска га 

ка лек ты ву Рэс пуб лі кі Бе-

ла русь дзі ця чай эст рад най 

сту дыі «Вя сё лыя нот кі».

Ка мер тон на строюКа мер тон на строю

«ВЫ СТУ ПА ЛА 
З УСВЕ ДАМ ЛЕН НЕМ, 

ШТО ТРЭ БА ЗРА БІЦЬ УСЁ ДОБ РА»
У Ма ла дзеч не пад час XXІ На цы я наль на га фес ты ва лю бе ла рус кай пес ні і паэ зіі 

тра ды цый на ад быў ся На цы я наль ны кон курс ма ла дых вы ка наў цаў бе ла рус кай 

эст рад най пес ні. Ся род удзель ні каў бы лі як юныя та лен ты, якія толь кі па ча лі свой 

твор чы шлях, так і ма ла дыя кан кур сан ты, што па спе лі да сяг нуць пэў ных вы шынь і 

атры ма лі дып ло мы на ін шых твор чых спа бор ніц твах. Вы ка наць дзве пес ні ай чын-

ных аў та раў на бе ла рус кай мо ве — вось га лоў ная ўмо ва, якой па він ны пры трым лі-

вац ца ўдзель ні кі. Гран-пры, а так са ма спе цы яль ны прыз імя Ула дзі мі ра Му ля ві на — 

крыш таль ную гі та ру — атры ма ла 24-га до вая Ган на РЫ БА КО ВА. Дзяў чы на скон чы-

ла Ма гі лёў скі дзяр жаў ны ўні вер сі тэт імя А. Ку ля шо ва па спе цы яль нас ці «Му зыч нае 

мас тац тва, рыт мі ка і ха рэа гра фія», а ця пер пра цуе пе да го гам-ар га ні за та рам у 

ма гі лёў скай шко ле. Ма ла дая спя вач ка па дзя лі ла ся з «Чыр вон кай. Чыр во най 

зме най» сва ім жыц цё вым крэ да, а так са ма рас па вя ла аб эмо цы ях, якія ад чу ва ла 

пад час вы ступ лен ня.

«НА СЦЭ НЕ І Ў ЖЫЦ ЦІ — «НА СЦЭ НЕ І Ў ЖЫЦ ЦІ — 
БЫЦЬ МАК СІ МАЛЬ НА БЫЦЬ МАК СІ МАЛЬ НА 
ШЧЫ РАЙ»ШЧЫ РАЙ»

ПРА ФЕ СІЙ НЫ ШЛЯХ У ІТ
Як вы браць спе цы яль насць 

у сфе ры вы со кіх тэх на ло гій і не па мы ліц ца?

— Ксе нія, рас ка жы це аб сва ім 

за хап лен ні ро кам і ча му ў вы ні ку 

ва шай асноў най дзейнасцю стаў 

тэ атр?

— У вось мым-дзя вя тым кла се я 

ма ры ла стаць спя вач кай і ўяў ля ла, 

што на сцэ не за ма ёй спі най рок-ка-

лек тыў, а я ўся ў ску ра ным адзен ні з 

доў гі мі ва ла са мі спя ваю (смя ец ца). 

У той час я зай ма ла ся цым ба ла мі 

ў му зыч най шко ле і вель мі са ро ме-

ла ся гэ та га. І вось пас ля дзя вя та га 

кла са, жа да ю чы быць ва ка ліст кай 

рок-гур та, па еха ла ў Мінск.

Я та ды вель мі не фар маль на адзя-

ва ла ся — у ску ры, у шы пах. Прый-

шла ў пры ём ную ка мі сію му зыч на га 

ка ле джа і ска за ла: на ву чы це мя не 

спя ваць рок (смя ец ца). Мне ад ка за-

лі, што гэ та му тут не ву чаць. На той 

час я не ра зу ме ла, ку ды іду, і што 

мае цым ба лы тут зу сім не да рэ чы. 


